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Gentile Consigliere

Loris Ioriatti

e, p.c. Al 

Corpo di polizia locale Trento – Monte
Bondone

Al

Servizio Tributi e Patrimonio

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n. 71/2026 di data 27.1.2026 a firma
Ioriatti, avente ad oggetto: «Fiamma Olimpica a Trento: tra mancata
programmazione e danni alle partite IVA, la festa rischia di diventare
un funerale per il Commercio». Risposta al Consigliere.

In  riscontro  all’interrogazione  in  oggetto  si  precisa  che è  stata  effettuata  una
preliminare  ed  attenta  analisi,  alla  quale  è  seguita  una  successiva  e  concreta
valutazione  dell’impatto  dell’evento  “Viaggio  della  Fiamma  olimpica”  effettuata  da
Alphaomega srl  in  data 28/01/2025 – 29/01/2025 a Trento,  Piazza Duomo,  che ha
portato  alla  decisione  di  non  procedere  alla  ipotizzata  rimozione  dei  plateatici.  Si
fornisce di seguito un breve resoconto di quanto accaduto.

In un primo tempo si  comunicava,  con nota  del  Servizio  Gabinetto e  Pubbliche
Relazioni dd. 17/11/2025 n. prot. 402519 e ai sensi dell'art. 45 del “Regolamento per la
disciplina  del  canone  patrimoniale  di  concessione,  autorizzazione  o  esposizione
pubblicitaria e del canone mercatale”, che per garantire il regolare svolgimento della
manifestazione,  si  rendeva  necessario  sospendere  le  concessioni  di  occupazione
suolo pubblico con plateatico in Piazza Duomo e in Via Belenzani. Si prevedeva quindi
una sospensione completa dei plateatici con rimozione di tavolini, sedute e ombrelloni
di Piazza Duomo e Via Belenzani a partire dalle ore 20:00 del 28 gennaio 2026 fino a
tutto il 29 gennaio 2026.

Successivamente,  l’Amministrazione comunale si  rendeva disponibile  a rivalutare
quanto  comunicato,  tanto  che  nella  giornata  di  martedì  27  gennaio  u.s.  veniva
effettuata una seconda comunicazione a mano, con la quale si invitavano i titolari a
ridurre i plateatici durante il passaggio della fiamma olimpica, chiudendo gli ombrelloni
e togliendo i pannelli/totem pubblicitari al fine di ampliare e rendere più decoroso il
passaggio su via Belenzani.

Ad integrazione di quanto sopra, si ricorda quanto prevede il vigente Regolamento
per la disciplina del canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione
pubblicitaria e del canone mercatale, in relazione ad eventuali provvedimenti adottati
dall’Amministrazione comunale che hanno per oggetto la revoca, la sospensione o la
modifica delle concessioni, “qualora sopravvengano motivi di pubblico interesse”.
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L’art. 45, comma 1, del citato Regolamento dispone infatti che “L’Amministrazione
può revocare,  sospendere o modificare,  con atto motivato,  in  qualsiasi  momento il
provvedimento di  concessione,  qualora  sopravvengano motivi  di  pubblico  interesse
quali, a titolo esemplificativo, l’esecuzione di lavori ed opere pubbliche non prorogabili
o  di  particolare  urgenza  e  complessità  ovvero  esigenze  private  improcrastinabili
(necessità di interventi di manutenzione degli edifici, traslochi, etc.) che rendano non
più possibile o diversamente realizzabile l’occupazione. In tali circostanze, la revoca, la
sospensione  e  la  modifica  danno diritto  alla  sola  restituzione  senza interessi  della
quota  proporzionale  del  canone  (  n.d.r.   canone  occupazione  suolo)  pagato  
anticipatamente,  o all’esonero della quota di  canone connesso all’atto,  qualora non
fosse ancora stato versato.”.

La medesima disposizione regolamentare è applicata anche per il canone mercatale
dovuto dagli operatori ambulanti (cfr. art. 64 comma 8 del medesimo Regolamento),
anche se per tali fattispecie non sono state previste limitazioni nelle occupazioni, posto
che il mercato settimanale del giovedì, compreso quello dei fiori di piazza Duomo, è
stato anticipato al 28 gennaio u.s. e che il mercato specializzato di piazza A. d’Arogno
è  stato  sospeso,  ma verrà  recuperato  in  altra  giornata  che  sarà  successivamente
individuata dagli operatori titolari dei posteggi.

Cordiali saluti.

Il Sindaco
Franco Ianeselli 

Questo  documento,  se  trasmesso  in  forma  cartacea,
costituisce  copia  dell’originale  informatico  firmato
digitalmente  predisposto  e  conservato  presso  questa
Amministrazione in conformità alle regole tecniche (artt. 3
bis  e  71  D.Lgs.  82/05).  La  firma  autografa  è  sostituita
dall'indicazione a stampa del  nominativo del responsabile
(art. 3 D. Lgs. 39/1993).
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